ZORAIA SKOIA

Zakladni skola Zachar, Kroméfiz, ptispévkova organizace

Pracovni list

Predmét: chemie
Roc¢nik: 8. B
Opakovani vzdélavaciho celku: voda, vzduch

1) Spojte, co k sobé nalezi:

/

l. Destik)vané\ . spojovana s vodnim kamenem 7 i méli bychom ji stridat (Mattoni)

2. Mineralni, /' b. nema zadné mineralni latky / rii. z vodaren do nasich domacnosti

3. Mekka - ¢. ma nejvice mineralnich latek = iii. ze studné do naseho vodovodu
4. Tvrda - d. ma méné mineralnich latek nez tvrda] " iv. nelze ji pit (zasoleni organismu)
5. Slana “ e. dnes vétsinou v PET lahvich /\ pouziti do ostiikovaci aut (nepijeme ji)

1) Skrtnéte latky. které &isty vzduch neobsahuje:
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2) K diagramu, ktery znazoriuje slozeni vzduchu, dopliite jednotlivé slozky.
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3) Ve vysvétleni teplotni inverze spravné doplite slova teply a studeny.
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B vzduch z hor klesa dolu. Pri teplotni inverzi je vSak pri povrchu Zemé

.. vzduch v nizindach stoupa od povrchu Zemé nahoru a
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5 /VDE N7 ... vzduch a nad nim tvori vrstvu ... 4 LL’ /1(7 v Vzduch. Tim se omezi

proudeni vzduchu a skodlivé ldtky se hromadi u povrchu Zemé.

4) Vylustéte nasledujici krizovku:
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faze ¢isténi odpadnich vod spocivajici v pridani chemikalii

N ‘]J latky prudce reagujici s kyslikem. jinak téz traskaviny

voda, ktera je specidlné upravena pro konzumaci clovékem
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dvouslovny ¢esky vyraz pro hydrologicky cyklus
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tzv. zvrat pocasi, na horach tepleji nez v nizin¢

nejdulezitéjsi plyn nasi atmosféry (obsazen v ni z 21 %)
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A | voda, ktera je urcena k zalévani, a mohou ji pit zvirata

latky, které maji na bezpe¢nostnim symbolu lebku
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A |/U| / I zména skupenstvi z kapalného na plynné
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latky. které prudce reaguji se vzduchem za vzniku plamene
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voda, kterou je nutno ¢istit, protoze obsahuje mnoho necistot

zména skupenstvi z pevného na kapalné
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- plyn, kterého je ve vzduchu nejvice
/ faze ¢isténi odpadnich vod, ktera spo¢iva v usazovani necistot
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| v / voda, v niz se $patné pere, tvoii se vodni kamen a pochazi
[ /D A vétsinou z podzemi
E | !| faze ¢isténi odpadnich vod, ktera nasleduje po mechanické a
Bl o ol6|l |c|E|A chemické fazi
L. | E pevné skupenstvi vody nazyvame
5) Doplite chybéjici informace do textu: / e 4
Popaleniny delime na LEHEE 5 stiedni a rec&er
. - . o
nebo také do \% stupiiii. Lehké popéleniny se projevuji vét§inou ZCE£2 VEAS Mrsiiedni
. I A oty , CZE
popaleniny. pak SOLESTIV7a"te7ké 2 HEL MATE  kize. Lehké popaleniny osetfujeme mokrym
cH'pe /
hadrikem Pl g€ 3 a -8 77

vl -
na popéleniny. u téz8ich popalenin volame LZ £AZ L

Vypracovala: Zuzana Slozilova



